

真的要冻哭了！中央气象台12月4日发布今年下半年首个寒潮蓝色预警。预计未来72小时，中东部大部地区气温先后下降6到8℃。江苏也在被影响范围。而这次的冷空气称得上“全能型”选手。风、雨、雪、降温的“大礼包”将一齐送达。12月7日恰逢“大雪”节气，根据气象台预报，12月7日到11日，江苏将进入多雨雪模式。雪真的要来了！此外，气温也会跌至谷底。最寒冷时段出现在9日到10日，江苏大部地区将跌至零下。小伙伴们准备好了吗？

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑

下半年首个寒潮蓝色预警发布

风、雨、雪一起来 “全能型”冷空气在路上了

寒潮蓝色预警！周末将跌入零下

12月4日，一场冷雨将江苏地区的最高气温打入个位数。南京也异常湿冷，手冷脚冷，寒风飕飕。可是，接下来还会更冷。12月4日18时，中央气象台发布今年下半年首个寒潮蓝色预警。根据预报，12月5日至7日，一股强冷空气将快速东移南下影响我国大部地区，此后8日至9日仍有补充冷空渗透南下。

频繁冷空气影响期间，中东部大部地区自西北向东南将先后出现大风降温天气，并将由前期显著偏暖转为显著偏冷且持续多

日。预计未来72小时，中东部大部地区气温先后下降6到8℃，部分地区降温8到10℃。而最冷时段在12月9日至10日左右，最低气温0℃线可南压至长江中下游地区。

江苏正处于长江中下游地区。此次大降温中，北京最低气温将降至-10℃，而南京降至0℃左右。江苏沿江以北大部分地区则跌入零下。比如，连云港最低气温将跌至-5℃。

湿冷魔法即将发起攻击，江苏将很快跌入速冻模式。提醒大家做好御寒准备。

速冻模式开启！帽子围巾戴起来

强势的冷空气，也会把江苏彻底送进冬天的怀抱。由于上周天气静稳，气温持续偏高，沿江苏南地区迟迟没有入冬。根据气象监测资料显示，12月3日，南京的日平均气温还维持在14.3℃，尚没有达到入冬标准。

但是从12月4日起，气温就开始下滑。气

象学上把连续5日平均气温稳定降到10℃以下作为冬季的开始。12月4日，南京的最高温度也只有9℃。而未来几天气温还将阶梯式下滑，促使平均气温降至10℃线以下。本周江苏即将全省入冬。还没有穿秋裤的小伙伴，要注意啦！帽子围巾也要戴起来了！

初雪真的要来！双休日一起期待

另一个大家关心的就是，今冬初雪。本周的冷空气非常“全能”，不仅降温幅度超凶，而且把大风雨雪一齐带过来了。

根据江苏省气象预报，未来一周江苏将持续雨雪模式。其中，12月4日夜淮北北部局部地区就有可能出现小雨夹雪。不过，大范围的雨雪主要集中在12月7日到11日。

12月7日，沿江和苏南地区阴有小雨或小雨夹雪转小雪。12月8日，雪最明显，主要集中在沿江苏南地区。记者查询中国天气网7天预报发现，南京、苏州、常州、无锡、南通

等地，预计12月8日都有中雪。到9日，沿江苏南地区仍有雪花飘扬。这个双休日，小伙伴们可以期待初雪了。

南京三日天气

今天	白天阴有小雨，夜里阴有中雨，偏东风4到5级阵风6级，7~12℃
明天	白天阴有小雨，夜里阴有小雨或小雨夹雪，东北风4到5级阵风6级，6~9℃
后天	阴有时有小雨或雨夹雪，东北风4级左右，2~5℃



落叶飘满城 让你遇见“最美金陵”

快报讯（通讯员 吕杨 赵渊 杨君羽 记者 谢喜卓 赵丹丹）一夜风雨过后，12月4日一早，大家发现南京到处都是金黄色的落叶，美得不像话。长江路、中山东路等主干道像是铺上了金色的地毯；东南大学、鼓楼公园内，金灿灿的，美不胜收。不过，主次干道的落叶也累坏了环卫工，他们用手抓、用水冲，还用上了新式“武器”落叶吹扫机。据了解，截至当天傍晚6点前，主城区，每个区都已经扫出了100—200多吨不等的落叶。

12月4日一早，长江路、中山东路、中山路等路段，法桐树叶随风飘落，金黄色的落叶铺满全城的大街小巷，真是满城尽带黄金甲。在东南大学内，喷水池上漂浮着金黄色的叶子，成为校内最美的风景。雨后的中央大道幽静又迷人。鼓楼公园、朝天宫，金黄色的银杏树叶纷纷落下，就像一幅画一样。这样的大美金陵，引来市民们争相拍照，一张张美图刷爆朋友圈。不少网友感慨：南京太美啦，这是南京在向秋天深情地告别吗？

为了让主次干道的落叶不影响市民出行，环卫工们从凌晨开始就忙活开了。在鼓楼区的不少路段，落叶铺了满地，环卫工们干脆用上高压水枪，把落叶冲到一块，再用手把混哒哒的叶子抓进塑料袋去。在建邺区，环卫工们还用上了新式“武器”落叶吹扫机，看上去就像个吸尘器，吹出的风可以将落叶扫到一处。



扫码看视频

落叶满城，南京美哭了

现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄



德

文明

爱国富强
敬业民主
诚信公正
友善和谐

文明



中
国

文明

文明

中宣部宣教局 中国文明网 公益广告